

Готовить высокий урожай будущего года

Владельцы Кузбасса подводят итоги сельскохозяйственного года. Для многих колхозов он явился годом значительного подъема артельного хозяйства, повышения урожайности полей.

Высокая агротехника, примененная передовиками сельского хозяйства, была на всем протяжении года главным условием в завоевании стопудового урожая, в выполнении новгородской клятвы колхозников области товарищу Сталину. Высокий урожай вырвали колхозы имени Свердлова, склявший на семенных участках по 210 пудов с га. В Чебузавском районе звеньевые тт. Хорошилов и Боев сняли по 210—270 пудов семян пшеницы. Высокий урожай добился благодаря высокой агротехнике звеньевые Мариинского района депутат Верховного Совета СССР тов. Картава и лауреат Сталинской премии тов. Югина, юргинская молочно-овощеводка орденосец тов. Богданова, овищевод тов. Подгания из Топкинского района.

В наступившем 1945 году перед колхозниками Кузбасса стоят еще более ответственные задачи. Наши колхозы и совхозы располагают большими возможностями для дальнейшего укрепления производственной базы промышленных центров области, в расширении посевных площадей и повышения урожайности.

Нынешняя зима должна быть важным этапом в выполнении этих задач. Зимой не время отдыхать — для хороших хлебов зимние месяцы всегда были началом борьбы за высокий урожай будущего года.

В ряде районов поступают сообщения о разнервнившейся подготовке семян, проведении зимних работ по снегозадержанию, заготовке местных удобрений, ремонту почвообрабатывающего и посевного инвентаря. Вплоть до этого предостерегли колхозы Ленинск-Кузнецкого, Кузнецкого, Кемеровского районов. По опыту прошлого года, известные чебузавские звеньевые тт. Хорошилов и Боев подрабатывают семена, заправляют на поля десятками воров перегноя. Ежедневно вывозят на свои поля по 10—12 воров перегноя колхоз имени Кирова, Кемеровского района.

Выполном областного совета утвердил план снегозадержания и заготовки местных удобрений. Необходимо обеспечить планомерно и своевременно вывозение его.

Задачи по проведению зимних агротехнических мероприятий должны быть обсуждены в каждом районе на колхозных собраниях, производственных совещаниях бригад и звеньев. Присутствуя к выполнению этих заданий планомерно.

Требуется точно установить участки, на которых будет проводиться снегозадержание. При подборе их необходимо учесть, что снегозадержание в первую очередь проводится на посевах озимых культур и многолетних трав, затем на парах и зяби.

Первые снегопады были благоприятными для озимых посевов колхозов, расположенных в открытой лесостепной зоне. Но это исключило незначит, что снегозадержание не нужно заниматься. Часто колхозы, пренебрегающие задержанием снега в начале зимы платят впоследствии гибелью озимых от вымерзания, низким урожаем из-за недостатка почвенной влаги.

Особенно подвержены этому колхозы Беловского, Юргинского, Тисульского, Титовского и Топкинского районов. Каждый из этих районов в эту зиму должен

Беседа И. В. Сталина с главой французского правительства генералом де Голлем

6 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с председателем временного правительства Французской республики генералом де Голлем.

Богомолов министр иностранных дел временного правительства Французской республики г-н Ж. Видю, представитель временного правительства Французской республики в СССР г-н Гарро и директор политического департамента Французского министерства иностранных дел г-н М. Дзан.

Приезд в Москву представителей Польского Комитета Национального Освобождения

6 декабря в Москву прибыли председатель Браевой Рады Народовой г. Верут, председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осуба-Моравский, генерал-полковник Роза-Жимековский.

На вокзал прибывшие были встречены заместителем Народного Комиссара Иностранн дел В. Т. Демьяновым, ответственным сотрудниками НКВД и ИНО, а также и. о. представителя ИНО при советском правительстве Едрикховским.

Торжественное заседание, посвященное Дню Сталинской Конституции

6 декабря в кинотеатре «Москва» состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города, посвященное Дню Сталинской Конституции.

С докладом выступил председатель исполкома областного совета депутатов трудящихся тов. Гогосов В. А.

Из оперативной сводки за 7 декабря

В течение 7 декабря на территории ВЕНГРИИ, между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ, наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов.

Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и рекой ДРАВА, овладели городом и железнодорожным узлом БАРЧ и более 50 других населенных пунктов.

Наши войска полностью очистили от противника южное побережье озера БАЛАТОН.

За 6 декабря на территории Венгрии войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 1.030 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 6 декабря на всех фронтах подбито и уничтожено 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

Шахтеры, металлурги, химики Кузбасса! Боритесь за честь рапортовать о досрочном выполнении годового плана!

Горняки шахты имени Сталина сдержали слово ПРОКОПЬЕВСК, 7 декабря. (По телефону). Горняки крупнейшей в Кузнецком бассейне шахты «Косовая» имени Сталина, добывающие марки высортных углей, идущих на коксование, ко Дню Сталинской Конституции досрочно выполнили свои обязательства, взятые в новгородской клятве товарищу Сталину. По сравнению с 1943 годом они добыли угля больше на 171 тысячу тонн вместо 166 тысяч тонн по обязательству. В декабре среднесуточная добыча против октября увеличилась на 330 тонн, а по отношению к ноябрю 1943 года на 730 тонн. Ко Дню Сталинской Конституции 40 сталовоков угля досрочно закончили годовые планы. Сейчас свыше 200 мастеров угля ежедневно в 2—3 раза перекурывают свои задания.

Выполнена годовая программа золотодобычи

6 декабря золотая промышленность Кузбасса завершила годовой план.

В первой пятнадцатидесяти декабря особенно хороших успехов в добыче золота добились рудники: Беркуловский, Алтайский, Песаский и Тельбесский.

Шахта „Бутовка“ закончила годовой план

4 декабря во вторую смену завершила годовой план добычи угля шахта «Бутовка», треста «Кемеровоуголь». За 11 месяцев добыто угля, по сравнению с тем же периодом прошлого года, на 8 тысяч тонн больше.

Горняки шахты обязались внести в победный фонд Красной Армии до конца года 10 тысяч тонн угля сверх годового задания.

Крупный успех строителей треста «Кагановичуголь»

ВПЕРВЫЕ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПУЩЕН СКИПОВОЙ ПОДЕМ ПО НАКЛОННОМУ ПЛАСТУ С УГЛОМ ПАДЕНИЯ В 18 ГРАДУСОВ
КИСЛЕВСК. Ценный подарок Родине преподнес коллектив строителей треста «Кагановичуголь». По предложению главного инженера треста тов. Шалкова строители впервые в Советском Союзе на шахте № 6 пустили скиповой подъем по наклонному пласту с углом падения в 18 градусов. Скиповой подъем заменил применение отстойничных режисовых ленточных транспортеров. Пуск скипового подъема (специальной самораздвижной вагонеткой) дает большой экономический эффект.

Его применение позволило вывезти на шахте на высоту 30 человек и увеличить выдучу угля в сутки на 300 тонн сверх задания.

Новый котел пустить в срок

На монтаже пятой очереди Кемеровской ГРЭС

Коллектив нашего участка, осуществляющий монтаж пятой очереди Кемеровской ГРЭС, успешно выполняет свои обязательства. С октября мы перешли переходящее красное знамя треста «Сибэнергомонтаж», являясь лучшим участком среди монтажных площадок Сибири.

Наша комсомольско-молодежная бригада также завоевала первенство в соревновании бригад треста.

Комсомольско-молодежная бригада котельщиков, которой руководит Ф. Валитов, три месяца подряд завоевывает первое место. Бригада В. Сыреникова заняла второе место. Хорошо работают на монтаже бригады тт. Крышопанина, Лебеде, Савенкова и другие.

Монтажники сдали по графику вновь монтируемый котел с оценкой «отлично».

Сейчас наше внимание сосредоточено на монтаже котельно-вспомогательного оборудования. В монтаже находятся все механизмы. Коллективом «Союзтеплострой» начаты обмуровочные работы нового котла. Однако сроки пуска котла находятся под угрозой срыва. Руководители «Кемеровоэнерго» (управляющий тов. Сергеев) мало уделяют внимания комплектации и заводу недостающего оборудования. Поэтому часть узлов еще не монтируется.

Недостатком снабжаются монтажные работы необходимыми материалами. Отсутствие пиломатериалов и электрогазопроводных труб затрудняет монтаж и особенно обмуровочные работы.

В. ДУБИНЕЦ,
начальник монтажного участка «Сибэнергомонтаж».

Приспособление для разделки леса на шахтах

ОСИННИКИ, 4 декабря. (По телефону). Главный инженер шахты № 4 тов. Бармут сконструировал приспособление для разделки леса на крях. Новое приспособление выисовывает до 20 рабочих, занятых на разделке леса, и во много раз повышает производительность труда.

Экономия от внедрения предложения тов. Бармута составит только по шахте № 4 около 1 миллиона рублей в год. Разделка леса по новому методу вводится на всех шахтах рудника.

Соревнование профессий

письмо из СТАЛИНСКА

В мартовских и прокатных цехах на самом видном месте установлены специальные щиты. Под красной звездой четкими буквами написано: «Знай, товарищ! Вчера лучше всех в нашем цехе поработал для фронта и дал больше всех стали!» (далее идут фамилии начинающих смены, мастера, сталева и процент выполнения плана). Честь и хвала передовым борцам за сталь!

Ежедневно из этих данных коллективы цехов узнают, кто выдвинулся в соревновании на первое место. Эти же данные заносятся в личные счета, открытые цеховыми комитетами на каждого валяльщика, сталева, сварщика, горнячего и других участников соревнования профессий.

Это соревнование началось около полутора лет назад. Сначала в нем участвовало 10 профессий металлургических цехов: сталева, различников, мастеров домашних печей, валяльщики и т. д. Вскоре стало ясно, что эта форма соревнования приносит наибольшие результаты. Сейчас в основных цехах соревнуются 37 профессий.

Работе разных профессий разрешили между собой энергичную борьбу за первенство, за завоевание звания лучшего по своей профессии. Каждую декаду профессиональный комитет цеха проверяет выполнение обязательств, не ограничиваясь и не удовлетворяясь установлением только показателей выполнения плана. Устанавливается отношение соревнующихся к работе, обращение с механизмами, борьба за экономию, выполнение графика, плана заказов.

Затем ежемесячно на совместном заседании дирекции комбината с завкомом металлургов подводятся итоги соревнования и победителям присваивается звание «лучшего» и присуждается премия. На цеховой доске почета немедленно устанавливается портрет победителя; его достижения становятся достоянием всего коллектива.

Победитель должен выполнять определенные условия, разработанные цеховыми и утвержденные дирекцией. Только тот, кто выполнит эти условия, может фигурировать в списке кандидатов на звание «лучшего».

Надо прямо сказать, условия эти довольно жесткие и удержать первенство хотя бы на протяжении 2—3 месяцев весьма трудно. Только очень немногим это удается. Часто бывает так, что по окончании месяца цех не может выставить ни одного кандидата. Звание лучшего сталева присваивается тем, кто достигнет наивысшего процента перевыполнения.

Прудников — Сапонов

СТАЛИНСК, 1 декабря. (По телефону). В первом мартовском цехе Кузнецкого комбината около года длится соревнование двух знатных мастеров сталева: Прудникова и Сапонова.

Оба сталева подписали многолетнюю клятву трудящихся Кузбасса товарищу Сталину и спорных дней соревнования стали выигрывать.

В июне 1944 года Николай Прудников встал за пульт управления мартовской печью, Ученик лауреата Сталинской премии сталева Чапкова — Прудников уже в следующем году догнал своего учителя. В прошлом году он достиг в ряды партии Ленина — Сталина.

Прудников дважды присваивалось звание лучшего сталева цеха. Он выдал в этом году наибольшее количество скоростных плавок, вторым после Чапкова досрочно закончил годовой план.

Высокие показатели у сталева Сапонова. При годовом обязательстве в 3.000 тонн за 11 месяцев он внес в победный фонд Красной Армии 3.000 тонн металла.

Оба сталева выполнили обязательства, взятые в ноябре.

Также же требования предъявляются и кандидатам на звание лучшего валяльщика, лучшего машиниста дерриксов копрового цеха, лучшего мастера огнеупорных цехов и т. д.

Среди кузнецких металлургов есть немало сталовоков, которые в этом году по несколько раз завоевывали звание лучшего. Горняки Трюфков, Алексеев, Олещук, сталева Бурачкин, мастер станка «450» Клевков по два раза удостоились этого звания. Мастер первого марта Прывалов, сталева завода «Спецсталь» Семюченко — трижды, прокатчик Заварыкин — четыре раза, а сборщик котельного цеха Блюхин шесть раз держал это звание.

Соревнование профессий заставило многих серьезно задуматься над вопросами рационализации, облегчения труда, повышения производительности. По предложению сталева первого марта разработан проект устройства механизированной площадки на обходных путях печи для чистки коксоуловителей и ускорило труд сталева и подручных. Соревнование горняков позволило внести большую четкость в организацию их труда, уточнить их обязанности и ответственность. Это в свою очередь дало возможность резко сократить горючую бригаду и штат, занятый на канаве.

Среди сталева соревнование профессий укрепило мысль, что успех в их работе зависит от стойкости печей. Основное внимание их обращено сейчас на лучший уход за печами, на точное соблюдение технологических инструкций, на правильное ведение теплового режима. В результате стойкость печей в первом мартовском цехе резко увеличилась. Если в прошлом году печь становилась в ремонт всего 115—125 плавок, то в этом году кампания целого ряда печей достигла 135—160 плавок.

В. ЛОСЬЕВ.

Тов. Прудников.

Тов. Сапонов.

Оба сталева выполнили обязательства, взятые в ноябре.

Термины отброшен за реку Тиссу. К этому времени первый батальон был уже почти целиком уничтожен. Многие солдаты восторжничали суматохой и перешли на сторону русских. На привале полковник Ружо выстрел полк, в котором осталось всего около 180 человек, и произнес речь. Он оспаривал нас браво и ругательствами и заявил: «Я заставляю вас воевать. Офицеры, которые побегут назад, я буду вешать, а солдат расстреливать». В тот же день мы заняли новый рубеж обороны. Ночью прибежал какой-то солдат и сообщил, что соседняя рота в полном составе перешла к русским и русские походят к нашей позиции. Вскоре у наших окопов появилась группа красноармейцев. Мы не спотыкнулись. Оружие и боеприпасы были сложены для передачи русским. Под конвоем красноармейцев мы отпрявили в плен. По дороге к нам присоединились еще 57 солдат из роты, находившейся «вперед нас».

На другом участке на сторону Красной Армии перешел танковый экипаж 1 роты 3 мотополка 2 венгерской танковой дивизии. Перебежчик Лайош Вачко заявил: «Экипаж нашего танка в составе 5 человек не хотел воевать за Германию. Мы решили сдаться в плен. Когда русские на нашем участке перешли в наступление, мы доложили командиру, что мотор танка поврежден. Нам было приказано немедленно отремонтировать мотор и прибыть в штаб батальона. Я и мои товарищи копоялись у мотора, делая вид, что исправляем повреждение. Ввиду приближения русских, командир приказал взорвать танк и отступать, но мы не выполнили приказа и дожились прихода Красной Армии. Как только русские вошли в село, мы тотчас же исправили танк и передали его советскому офицеру».

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 6 декабря

В течение 6 декабря на территории ВЕНГРИИ, между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ, наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДУНАПЕНТЕЛЕ, РАЦАЛМАШ, ХЕРЦЕГФАЛЬВА, АЛАП, ЦЕЦЕ, ШАР ЕГРЕШ, ШИМОНТОРНИА, ШАРБОГАРД, СИЛАШ-БАЛХАШ, ЛАЙОШ-КОМАРОМ, АДАИД, БАЛАТОНСАБАДИ и железнодорожные станции ДУНАПЕНТЕЛЕ, НАДИВЕННИ, ХЕРЦЕГФАЛЬВА, ШИМОНТОРНИА, ШАРБОГАРД, МЕЗЕ-КОМАРОМ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и рекой ДРАВА, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ФОНЧОД, КЕРЕСТУР, КЕТЕЛЬ, БАЛАТОН-УИЛАК, КЕТЕЛЬ, МЕСТЕНГЕ, СЕНА, СЕЛЦ, КИШФАЛУД, ПАТОША, ХОМОК-СЕНТ-БЕРДЫ, КАТМАНА, ИСТВАНДИ, ДАРАНЬ, ДРАВА-ТАМАШИ и железнодорожные станции ФОНЧОД, КЕРЕСТУР, КЕТЕЛЬ, ДЬЕТАПУСЮ, СЕНТ-ИМРЕ, НАДЬ-УИФАЛУ, КОШТЕЛШЕШ ДОМБО, ДАРАНЬ.

В боях за 3 и 4 декабря на территории ВЕНГРИИ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 2.375 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В ЮГОСЛАВИИ, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией ШИД, а также с боями заняли населенные пункты ША-РЕНГРАД, МОХОВО, ОПАТОВАЦ, ЛОВАС, МАЛАЯ ВАШИЦА, ГИБРЕЦ, БАЧИНЦИ, КУКУВЕЦЫ, КУЗМИН, АДАШЕВЦИ, МОРОВИЧ и железнодорожные станции АДАШЕВЦИ, МОРОВИЧ, БАЧИНЦИ, КУКУВЕЦЫ-КРДЕВИК.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 5 декабря наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

В Венгрии, между озером Балатон и рекой Дунай, противник усилил свои потренированные войска крупными силами пехоты и танков. Бой неоднократно переходил в рукопашные схватки. Наши войска, продвигаясь вдоль западного берега реки Дунай, стремительной атакой выбили немцев из промежуточного оборонительного рубежа и овладели селением Рацалмаш, расположенным в 50 километрах южнее Будапешта. Другие наши части после напряженных боев переправились через каналы Капош и Елуша и разгромили оборону немцев, построенную на северном берегу этих водных преград. Стремясь восстановить положение, противник предпринял одну за другой 12 контратак. Советские пехотинцы и артиллеристы мощным огнем отбили контратаки гитлеровцев и, продолжая теснить противника, заняли ряд населенных пунктов.

Между озером Балатон и рекой Драва наши войска с боями продвигались вперед. Северо-западнее города Капошвар советские гвардейские части, преодолевая труднопроходимые болота, заняли на берегу озера Балатон крупный населенный пункт и порт Фончод. Таким образом, почти весь южный берег озера занят нашими войсками. К этому от города Сигетвар появились немцы

акрепиться на рубежах речек и озер были сломлены стремительными ударами советских войск. Противник отступил, бросив технику, вооружение и военные склады. За день боев уничтожено более 2 тысяч гитлеровцев. Только бойцами Н-ского соединения захвачено у немцев 2 танка, 25 орудий, 40 пулеметов, 50 гаечей, 800 лошадей и другие трофеи.

Западнее города Иелтэва (Митэва) отряд наших бойцов предпринял разведку боем. Советские разведчики ворвались в расположение противника и уничтожили 40 немцев. Захватив пленных и 2 пулемета, наш отряд вернулся на исходный рубеж.

В Восточной Пруссии группа бойцов старшего лейтенанта Исмахева прорвалась в расположение немцев и с тыла атаковала боевое охранение противника. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили группу гитлеровцев. Несмотря на туманы и морозный шквал, советские летчики совершили налеты на тылы противника, разбил 3 парозова и 10 автомашин с грузами.

На 1-м Украинском фронте происходила артиллерийская перестрелка с противником. На одном участке отряд немцев атаковал наше боевое охранение. Советские бойцы отбросили врага и нанесли ему значительный урон. Снайперы гвардии старшего сержанта Ильянова за три дня истребили более 20 гитлеровцев.

На одном участке 2-го Украинского фронта сдался в плен более 100 солдат 70-го венгерского полка. Пленный сержант мундштета 3 батальона Шандор Шикан рассказал: «Наш полк был с большими по-

термины отброшен за реку Тиссу. К этому времени первый батальон был уже почти целиком уничтожен. Многие солдаты восторжничали суматохой и перешли на сторону русских. На привале полковник Ружо выстрел полк, в котором осталось всего около 180 человек, и произнес речь. Он оспаривал нас браво и ругательствами и заявил: «Я заставляю вас воевать. Офицеры, которые побегут назад, я буду вешать, а солдат расстреливать». В тот же день мы заняли новый рубеж обороны. Ночью прибежал какой-то солдат и сообщил, что соседняя рота в полном составе перешла к русским и русские походят к нашей позиции. Вскоре у наших окопов появилась группа красноармейцев. Мы не спотыкнулись. Оружие и боеприпасы были сложены для передачи русским. Под конвоем красноармейцев мы отпрявили в плен. По дороге к нам присоединились еще 57 солдат из роты, находившейся «вперед нас».

На другом участке на сторону Красной Армии перешел танковый экипаж 1 роты 3 мотополка 2 венгерской танковой дивизии. Перебежчик Лайош Вачко заявил: «Экипаж нашего танка в составе 5 человек не хотел воевать за Германию. Мы решили сдаться в плен. Когда русские на нашем участке перешли в наступление, мы доложили командиру, что мотор танка поврежден. Нам было приказано немедленно отремонтировать мотор и прибыть в штаб батальона. Я и мои товарищи копоялись у мотора, делая вид, что исправляем повреждение. Ввиду приближения русских, командир приказал взорвать танк и отступать, но мы не выполнили приказа и дожились прихода Красной Армии. Как только русские вошли в село, мы тотчас же исправили танк и передали его советскому офицеру».



Люся Радико в дни боев за Сталинград самоотверженно помогала Красной Армии, добровольно став разведчицей. Много раз Люся была в тылу у немцев и привозила оттуда очень важные данные. За активное участие в обороне города Люся Радико награждена медалями «За отвагу» и «За оборону Сталинграда». Сейчас она отлично учится в Сталинградском ремесленном училище. (Фотохроника ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

УКАЗ

Об учреждении медали «За оборону Советского Заполярья» и о награждении этой медалью участников обороны Советского Заполярья.

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата обороны СССР и учредить специальную медаль «За оборону Советского Заполярья».
2. Наградить медалью «За оборону Советского Заполярья» всех участников героической обороны Советского Заполярья.
3. Утвердить положение о медали «За оборону Советского Заполярья».
4. Утвердить образец и описание медали «За оборону Советского Заполярья».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**
Москва, Кремль.
5 декабря 1944 года.

ПОЛОЖЕНИЕ

О медали «За оборону Советского Заполярья».

1. Медалью «За оборону Советского Заполярья» награждаются все участники обороны Заполярья — военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, а также лица из гражданского населения, принимавшие непосредственное участие в обороне.
2. Вручение медалей производится от имени Президиума Верховного Совета СССР на основании документов, удостоверяющих фактическое участие в обороне Заполярья, выдаваемых командирами частей, начальниками военно-лечебных заведений и Мурманскими областными и городскими советами депутатов трудящихся.
3. Вручение производится:
 - а) лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, — командирами войсковых частей, а лицам, выбывшим из состава Армии и флота, — областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных.
 - б) лицам из гражданского населения — участникам обороны Советского Заполярья — Мурманскими областными и городскими советами депутатов трудящихся.
4. Медаль «За оборону Советского Заполярья» носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей, медаль «За оборону Советского Заполярья» (или лента ее в случае ношения без медали) располагается после медали «За оборону Кавказа».
5. Медаль «За оборону Советского Заполярья» лиц, погибших в боях при обороне или умерших, передается семье награжденного вместе с удостоверением к медали.

За досрочное выполнение плана ремонта тракторов
Высокое качество ремонта тракторов

Среди ремонтников Кузнецкой МТС разгорелось горячее соревнование за досрочное окончание квартального плана ремонта тракторов. Из 29 машин на 6 декабря было отремонтировано 17, а 10 декабря будут сланы еще 3 трактора. Качество принятых тракторов высокое.

Три бригады по ремонту моторов и две бригады по ремонту заднего моста работают напряженно. Им помогают бригады слесарей, слесари, кузнецы. Они подписали социалистический договор, взяли конкретные обязательства и с честью их выполняют. Бригада Чагина дает систематически свыше двух норм. На таком же уровне работают и другие бригады. Электросварщик Романенко, слесари Козлов и Добряк, кузнец Рыжков и токарь Кривошников оказывают всемерную помощь бригадам трактористов, ремонтирующим тракторы.



На Краснознаменном крейсере «Киров». На снимке: зенитчик, сбивший при отражении воздушных атак врага пять немецких самолетов. Слева направо — командир артиллерийской батареи старшина П. Сидоренко, заряжающий старший артиллерийский офицер М. Шувалов и подполковник С. Омаров.

Освобожденные из румынских тюрем советских граждан

БУХАРЕСТ, 1 декабря. (ТАСС). (задержана доставкой). В дни корреспонденты посетили вместе с представителями Союзной Контрольной Комиссии военную тюрьму Арсенал в Бухаресте, из которой в этот день должны были быть освобождены заключенные здесь советские граждане.

Маленький фельетон

Валенки со вкусом
Во всем виноват крокодил из сказки Чуковского. Это он подал мысль о съедобности калача. Это он хихикал по телефону: «Те, что ты выслал на прошлой неделе. Мы давно уже съели. И ждем — не дождемся, когда же ты снова пришлешь. К нашему ужину. Диетному. Новым и вкусным калачом». Попала детская сказка в прозаический «Объединенный» в поселке Промышленная, Титовского района. Прочел ее председатель Чухомцев, прочел бригадир Якинин.

Массовые демонстрации и митинги в Иране

ТЕГЕРАН, 4 декабря. (ТАСС). Как передает из Тавриза, 1 декабря там состоялся массовый митинг и демонстрация, организованные «фронт свободы». В митинге и демонстрации приняли участие 50 тысяч человек, представляющих все слои населения Тавриза и соседних населенных пунктов.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии части 8 армии, наступающие в районе между реками Монте и Ламоне, овладели важным городом Равенна. Южнее города Фаэнца войска союзников, преодолевая сильное сопротивление противника, форсировали реку Ламоне на широком фронте и создали большое предмостное укрепление. Английские части 5 армии овладели возвышенностью Монте Пензола, которая господствует над дорогой, идущей в город Имола.

Не берегут государственную копейку

Плохо ремонтируют тракторы машинно-тракторные станции Ижморского района. Из 94 машин отремонтировано только 12. Ижморская МТС за все время отремонтировала только 2 трактора, столько же сделала Теплоярская МТС, а д.Троицкая отремонтировала 8 тракторов. Почему так плохо идет ремонт тракторов парка? Нет угля, нет запасных частей, нет денег для покупки деталей, — заявляют руководители МТС.

Но государство, помимо этих средств, отпустило МТС еще 63 тысячи рублей для ремонта машин. Руководители МТС (директор Прокофьев) никак «не уложились» в эту сумму и перерасходовали 18 тысяч рублей. Естественно, что незаконный перерасход государственных средств лег бременем на плечи МТС и стал отражаться на всей хозяйственной деятельности машинно-тракторной станции. В октябре Ижморская МТС произвела ремонтных работ всего на 5 тысяч рублей.

Положение в Греции

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Как передает американский радиокорреспондент в Англии, греческий премьер-министр Паналафур объявил вчера о своем намерении выйти в отставку, однако греческий король Георг II отставку не принял. Лидер либералов Софулис заявил, что его партия не поддерживает правительство Паналафур. Американский корреспондент сообщает, что в Греции нет американских войск и американцы не принимают участия в разрыве вертикальных связей там.

Находчивость тракториста

КРАПИВИНО, 6 декабря. (По телефону). Двухдневный ремонтно-монтажный бригад Крапивинской МТС готовят тракторы к весенней посевной. 5 тракторов уже отремонтированы. Трактористы работают с большой энергией и инициативой. Ремонтная бригада тракториста Резина не считается со временем, лишь бы поскорее отремонтировать машину. Бригадир Резина проявляет много находчивости и изобретательства. Недавно он встретил затруднения в определении допуска между стенкой цилиндра и поршнем. Механик посоветовал ему выдернуть допуск в 20 миллиметров. Резина, обдумав предложение механика, решил сделать допуск в 10 миллиметров. Он оказался вполне достаточным для проводимого ремонта.

На полях гурьевских колхозов

ГУРЬЕВСК (Корр. «Кузбасса»). Многие колхозы района, на основе высокого проведения агротехнических мероприятий, получили в нынешнем году высокий урожай зерновых и овощных культур. Например, колхоз имени Кирова получил с каждого га по 165 пудов проса, по 110 пудов овса и пшеницы и по 2.000 пудов картофеля. По опыту прошлого года колхозы приступили к выполнению зимних агротехнических мероприятий. На поля вывозятся местные удобрения, в массовых масштабах проводится снегозадержание.

Готовятся к севу

СТАЛИНСК, 5 декабря. (По телефону). Колхоз «Факел Октября» полностью засыпал семенные фонды — 100 центнеров пшеницы, 80 овса, 20 гречихи, 10 проса и другие технические и масличные культуры. Семена хорошо очищены и проверены на всхожесть. ТИСУЛЬ, 5 декабря. (По телефону). Колхозы «Тревога», «Красный май», «Воды-Ян» ведут энергичную подготовку к весеннему севу. В кузнцах ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, на поля вывозятся перегной, колхозники ведут подворный сбор золь и птичьего помета.

Семь колхозных школ

В Тисульском районе организовано 7 колхозных школ с целью переподготовки председателей колхозов, бригадиров, животноводов. В программу занятий включены дисциплины: агротехника, севооборот, уход за сельхозартели, колхозное строительство. В программу также включена передача опыта передовиков колхозов и животноводства. Большое внимание будет уделено и политическому воспитанию слушателей.

Негодный стиль руководства

Руководители треста «Анжероуголь» не борются за увеличение добычи угля. Чтобы обеспечить и добычу и марезку. Что же получилось? В лавах было больше людей, чем нужно, а в нарезках — меньше. Плохое состояние вентиляции вызвало большую потерю времени у бригады на ожидание, пока рассеется дым после каждой отработки. В лавах люди топтались как мушкетеры, а в нарезках торжественная работа. В результате вместо 50 нарезков угля по наряду, дали только 36; вместо 4 погонных метров в нарезке прошли 1,8.

Изменение в руководящем составе государственного департамента

ВАШИНГТОН, 4 декабря. (ТАСС). Президент Рузвельт назначил Грю (бывшего посла США в Японии) заместителем государственного секретаря США вместо Стетинууса, который, как уже сообщалось, заменил Халла на посту государственного секретаря. Рузвельт принял отставку помощников государственного секретаря Берли, Лонга и Шоу и назначил вместо них бывшего руководителя управления по ликвидации излишков военных материалов Клейтона, директора библиотеки конгресса Маклина и правительственного координатора по межамERICANским делам Рекфеллера. Рузвельт заявил представителям печати, что Берли остается руководителем американской делегации на международной конференции по вопросам гражданской авиации.

Поправки группы членов палаты общин к ответу на речь короля

ЛОНДОН, 5 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 5 декабря 20 членов палаты общин — лейбористы, независимые и члены партии «Коммон Уэлс» — внесли поправку к ответу на речь короля, в которой он выразил сожаление, что высокая речь не содержит никакого заявления относительно того, что войска еще не будут использованы для разоружения сторонников демократии в Греции и других частях Европы.

Налет авиации союзников на Берлин

ЛОНДОН, 5 декабря. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что свыше 550 «летающих крепостей», сопровождавшихся более, чем 800 истребителями «Мустанг», сегодня совершили налет на промышленные объекты в Берлине и на сортировочную станцию в Мюнхене. Бомбардировка подверглась крупный завод боеприпасов и танкостроительный завод на окраине Берлина.

Налет американских «летающих крепостей» на Токио

ВАШИНГТОН, 3 декабря. (ТАСС). Военное министерство США объявило, что сегодня крупные силы сверхзвуковых «летающих крепостей», «B-29», базировавшиеся на Марианских островах, снова совершили налет на Токио. ТОКИО, 3 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Домей Цуси, японская императорская ставка объявила, что сегодня около 70 бомбардировщиков «B-29», базировавшихся на Марианских островах, совершили налет на окрестности Токио. Налет продолжался с 2 часов до 3 час. 30 мин. дня по токийскому времени.

Новый министр обороны Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 2 декабря. (ТАСС). Официально объявлено, что генерал-лейтенант Вяйне Валлеа назначен министром обороны Финляндии вместо заболевшего генерала Валденна.

Театр имени Луначарского — 8 декабря

преьера — «Поддинок». Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Кинотеатр «МОСКВА» — 8 декабря — исторический фильм «Петр II (II серия)». Серины: 2, 4—40. Скоро: «Последняя ночь». Госкино. Сегодня большая программа в трех отделениях. Только сегодня вечер буффонных антра, шуток, реприз. Участвуют все клоуны цирка. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 2 часов дня.

ТРЕБУЮТСЯ:

Типографы газеты «Кузбасс»: корректоры, наборщики, печатники, ученики в цехе, электрик, столяр, плотник, козовозник, дворник. Обращаться в отдел кадров, ул. Сталина, 74, телефон 7-86. Обл. бухгалтер: главный бухгалтер. Можно по совместительству. Условия по соглашению. Обращаться: Божовой переулок, № 3, телефон № 1-26, 2 звонка.

К предстоящей международной конференции профсоюзов

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Вчера в Лондон прибыла советская профсоюзная делегация для участия в работах комитета, который должен провести подготовку к предстоящей в феврале будущего года международной конференции профсоюзов. В состав советской делегации входят секретарь ВЦПС Е. Я. Сидоренко (председатель делегации), М. Е. Евратов (председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии центральных районов) и М. И. Кузнецов (зам. международного отдела ВЦПС).

Первая группа поляков выехала из Львова в Польшу

ЛЬВОВ, 4 декабря. (ТАСС). Согласно заключенному между Польским Комитетом Национального Освобождения и правительством Украинской ССР соглашению о взаимной эвакуации населения, первая группа украинцев, как уже сообщалось, прибыла на днях в Советский Союз. Вчера из Львова выехала к себе на родину первая группа польских граждан. Отъезжающих провожали представители польской правительственной комиссии по делам переселения.

Воскресник помощи больницам

СТАЛИНСК, 6 декабря. (Корр. «Кузбасса»). По инициативе партийных и советских организаций, здесь состоялся воскресник помощи лечебным учреждениям города. Предприятия, заводы, городские организации и учреждения оказали в этот день значительную помощь больницам, детским садам и яслям. Монтеры, посланные предприятиями, отремонтировали электроосветительную сеть, столы, мебель, ремонтники привезли в порядок ряд зданий, покрасили, побелили. Артисты «Возрождения», «Вторая пятетка» и другие приступили к изготовлению простынь, наволочек, халатов, полотен, вольчих талонов, предметов санитарно-гигиенического назначения, кастрюль, баков для воды и т. д.

Нет заботы о детях

В школе № 44 рудника «Барят» дети не созданы условия для нормальной учебы. Отлаживается школа плохо. Классы не утеплены. Дети на уроках вынуждены сидеть в пальто. Школа в этом году собрала богатый урожай картофеля и зерновых, но директор школы Назаров до сих пор не удосужился организовать горячие завтраки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 декабря в помещении школы № 1 — лекция «Великий русский ученый М. В. Ломоносов». Лектор — Н. В. Частькова. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Объявляет прием заявлений на курсы по подготовке в институт. На курсы принимаются лица, окончившие 9 и 10 классов. Курсыants обеспечиваются стипендией и питанием. Начало занятий 15 декабря. К заявлению прилагаются документ об окончании 9 или 10 классов (в подлиннике), 3 фотокарточки и автобиография. Документы направлять по адресу: гор. Сталинск, Кемеровской области, Сибирский металлургический институт. Дирекция.

МОСКОВСКИЙ ЗАОЧНЫЙ ТЕХНИКУМ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ НКПС СССР

объявляет прием учащихся на отделения: 1. Технологическое — готовит техников по производству строительных материалов, 2. Механическое — готовит техников-механиков по механическому оборудованию заводов стройматериалов, 3. Электротехническое — готовит техников по эксплуатации и ремонту электрооборудования заводов стройматериалов, 4. Строительно-архитектурное — готовит техников-строителей по промышленному и гражданскому строительству, 5. Горное — готовит горных инженеров по эксплуатации рудных неметаллических ископаемых и горнозавертному делу, 6. Экономическое — готовит техников-плановиков по планированию и организации производства.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

объявляет прием заявлений на курсы по подготовке в институт. На курсы принимаются лица, окончившие 9 и 10 классов. Курсыants обеспечиваются стипендией и питанием. Начало занятий 15 декабря. К заявлению прилагаются документ об окончании 9 или 10 классов (в подлиннике), 3 фотокарточки и автобиография. Документы направлять по адресу: гор. Сталинск, Кемеровской области, Сибирский металлургический институт. Дирекция.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 декабря в помещении школы № 1 — лекция «Великий русский ученый М. В. Ломоносов». Лектор — Н. В. Частькова. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.